
	
 

 

 
 

 
Zakończył się Rok Jubileuszowy  

w Kościołach lokalnych 
 
W niedzielę 28 grudnia 2025 r. zakończył się Rok 
Jubileuszowy w Kościołach partykularnych.  
W naszej Archidiecezji Mszy Świętej 
przewodniczył i homilię wygłosił abp Adrian 
Galbas. W homilii metropolita warszawski połączył 

rozważania o Świętej Rodzinie z podsumowaniem Roku Jubileuszowego, który był czase m 
szczególnej łaski, nawrócenia i nadziei. Zwrócił uwagę, że życie Świętej Rodziny z Nazaretu nie 
było idealizowaną sielanką, lecz doświadczeniem naznaczonym trudami. – Gdy popatrzymy na 
losy Świętej Rodziny, ukazane nam w Ewangelii, widać wyraźnie, że życie Jezusa, Maryi i Józefa 
nie było żadną sielanką. Przeciwnie: trudności, niepokojów i cierpienia, mieli więcej niż  
w niejednej typowej rodzinie – podkreślił duchowny, przypominając dramat Zwiastowania, 
ucieczkę do Egiptu i cierpienie Maryi pod krzyżem. Papież Leon XIV zakończy Jubileusz 
Zwyczajny zamknięciem Drzwi Świętych w Bazylice Świętego Piotra w Watykanie. Będzie to 
miało miejsce 6 stycznia 2026 r., w uroczystość Objawienia Pańskiego. 

 

Parafia Rzymskokatolicka 
pod wezwaniem św. Floriana 
 

ul. Biskupicka 2, Brwinów 
http://swflorian.home.pl 
 
Msze Święte w niedziele:  
7.00, 9.00, 10.30, 11.45, 13.00, 18.00  
Msze Święte  
w dni powszednie:  
7.00, 8.00, 18.00  
Nabożeństwa:  
Adoracja Najświętszego Sakramentu  
we wtorki w godz. 8.30–18.00  
oraz w I piątki miesiąca po wieczornej Mszy 
Świętej 
Nowenna do Matki Boskiej Nieustającej 
Pomocy w środy o godz. 18.00 
Koronka do Miłosierdzia Bożego  
w piątki po wieczornej Mszy Świętej 
Kancelaria:  
informacje na str. 4 
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TYGODNIK PARAFII ŚW. FLORIANA W BRWINOWIE 

 
Tweet od papieża Leona 

XIV: 

 
 

W świetle Narodzenia Pańskiego 
módlmy się nadal o pokój. Dzisiaj  
w szczególności módlmy się za 
rodziny cierpiące z powodu wojny, za 
dzieci, osoby starsze, osoby 
najbardziej wrażliwe. Zawierzajmy 
się wspólnie wstawiennictwu Świętej 
Rodziny z Nazaretu. 

 
 

 
 
 

P A R A F I A  Ś W .  F L O R I A N A
W  B R W I N O W I E

6 STYCZNIA 2026
GODZ: 19:00

w wykonaniu 
wspólnotowego zespołu “Ławica”  

z a p r a s z a  n a

K O N C E R T  
K O L Ę D  I  P A S T O R A Ł E K



 
Rekolekcje Adwentowe  

z Bogiem Ojcem 
 

W Parafii św. Floriana w Brwinowie zakończyły się 
Rekolekcje Adwentowe, które zgromadziły licznych 
parafian oraz gości. Prowadził je ks. Zdzisław Płuska SCJ, 
sercanin z Krakowa, pod hasłem: „Dotknij Serca Boga Ojca 
i pozwól się odnaleźć Miłości”. Był to czas głębokiej 
refleksji, modlitwy i duchowego poruszenia, wpisany  
w adwentowe przygotowanie serc. 
 
Rekolekcje dotykały bardzo realnego doświadczenia 
współczesnego człowieka. Świat potrafi złamać szybko – 

jednym słowem, jedną opinią, jednym porównaniem. Ale nie potrafi złamać tego, co zostało wypowiedziane nad nami w wieczności. 
Bóg powiedział: „Jesteś Mój”. To jedno słowo jest silniejsze niż wszystkie etykiety świata razem wzięte. Człowiek gubi się jednak 
wtedy, gdy przestaje słuchać Ojca, a zaczyna wsłuchiwać się w hałas opinii, presji, lęku i oczekiwań. W tym hałasie rodzi się najgłębsze 
zranienie – zapominamy, kim jesteśmy. 
 
Gdy zapominamy, że należymy do Boga, świat szybko podaje gotowe scenariusze: żyj szybciej, udowadniaj więcej, nie pokazuj 
słabości, ukrywaj wstyd, spełniaj cudze oczekiwania, nie zatrzymuj się. Tak rodzi się człowiek w maskach – na zewnątrz uśmiechnięty, 
w środku pusty. Aż przychodzi moment, gdy kończą się siły, role i udawanie, a wszystko, co było „na pokaz”, rozpada się jak kruche 
szkło, zostawiając głód prawdy o sobie. 
 
Rekolekcje prowadziły do prostego, ale bardzo mocnego wezwania: powrót do Ojca. Odzyskanie tożsamości nie zaczyna się od wielkich 
czynów, ale od jednego kroku – stanięcia w prawdzie. Wracamy nie wtedy, gdy jesteśmy silni i uporządkowani, ale właśnie wtedy, gdy 
jesteśmy rozbici. Tam Ojciec kładzie fundament nowej wolności i na nowo wypowiada nasze imię. 
 

Komentarz do Ewangelii Czytanie pierwsze  
Syr 24, 1-2. 8-12 
Mądrość Boża mieszka w Jego ludzie 
 
Czytanie z Mądrości Syracha 
 
Mądrość wychwala sama siebie, chlubi się 
pośród swego ludu. Otwiera usta na 
zgromadzeniu Najwyższego i chlubi się przed 
Jego potęgą. 
 
Wtedy przykazał mi Stwórca wszystkiego, 
Ten, co mnie stworzył, wyznaczył mi 
mieszkanie i rzekł: «W Jakubie rozbij namiot  
i w Izraelu obejmij dziedzictwo!» 
 
Przed wiekami, na samym początku mnie 
stworzył i już nigdy istnieć nie przestanę.  
W świętym przybytku, w Jego obecności, 
zaczęłam pełnić służbę i przez to na Syjonie 
mocno stanęłam. Podobnie w mieście 
umiłowanym dał mi odpoczynek, w Jeruzalem 
jest moja władza. Zapuściłam korzenie  
w sławnym narodzie, w posiadłości Pana,  
w Jego dziedzictwie. 

Psalm  
Ps 147B, 12-13. 14-15. 19-20 
 
Słowo Wcielone wśród nas 
zamieszkało 
 
Chwal, Jeruzalem, Pana, * 
wysławiaj twego Boga, Syjonie! 
Umacnia bowiem zawory bram twoich * 
i błogosławi synom twoim w tobie. 
 
 
Zapewnia pokój twoim granicom * 
i wyborną pszenicą ciebie darzy. 
Zsyła na ziemię swoje polecenia, * 
a szybko mknie Jego słowo. 
 
 
Oznajmił swoje słowo Jakubowi, * 
Izraelowi ustawy swe i wyroki. 
Nie uczynił tego dla innych narodów, * 
nie oznajmił im swoich wyroków. 

 

       

 
Dzisiejszy fragment Ewangelii 
według św. Jana, to potężne 
przesłanie o miłości Boga, który 
pragnie, abyśmy żyli w Jego 
świetle. Zachęca nas do refleksji 
nad tym, jak przyjmujemy Jezusa 
i jak dzielimy się tą prawdą  
z innymi? Jakie zmiany możemy 
wprowadzić w naszym życiu, aby 
lepiej odzwierciedlać miłość  
i światło, które On nam 
ofiarował?  Stawanie się 
dzieckiem Bożym to nie tylko 
przywilej, ale i odpowiedzialność 
. Jezus jako światło przynosi 
zbawienie i prowadzi nas ku 
prawdziwej wolności.                               
                                            – ks. Mariusz 
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Szczególnym momentem było wtorkowe nabożeństwo odnowienia tożsamości Dziecka Bożego. Wierni przynieśli świece jako znak 
duchowej gotowości i otwartości na Boże działanie. Trzydniowy program rekolekcji obejmował m.in. modlitwę o uzdrowienie 
zranionego obrazu ojcostwa, refleksję nad przebaczeniem i powrotem do Boga oraz odkrywanie dziecięcej tożsamości i duchowego 
posłania do codziennego życia. 
 
Wielu uczestników podkreślało głębię tych dni, ich autentyczność i wewnętrzne poruszenie. Był to czas zdejmowania masek, 
wychodzenia z ukrycia i ponownego wypowiedzenia przed Bogiem prostych, a zarazem najważniejszych słów: 
„Ojcze, wracam”.                                                                                                                                                 - ks. Zdzisław Płuska SCJ 
 
Akt powrotu i przebudzenia serca  
 
Ojcze… 
Wracam do Ciebie z imieniem, które nie było moje. 
Z maskami, które mnie dusiły. 
Z rolami, które mnie wypalały. 
Oddaję Ci wszystko, czym nie jestem, i wszystko, co przez lata kazało  
mi wierzyć, że jestem za mały, za słaby, za grzeszny, by być kochanym. 
Ojcze, wypowiedz nade mną na nowo moje imię.       
Wypowiedz je tak, by ucichł każdy fałszywy głos. 
Przywróć mi pamięć, odwagę i serce, 
które wierzy Twojej miłości bardziej 
niż wszystkim kłamstwom świata. 
Zdejmuję maski. 
Wychodzę z ukrycia. 
Staję przed Tobą taki jaki jestem. 
I mówię: Ojcze, wracam.                                                                
 

 

 Czytanie drugie 
Ef 1, 3-6. 15-18 
Bóg przeznaczył nas na przybrane dzieci 

 
Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Efezjan 
 
Niech będzie błogosławiony Bóg i ojciec Pana naszego, Jezusa 
Chrystusa; On napełnił nas wszelkim błogosławieństwem 
duchowym na wyżynach niebieskich – w Chrystusie. W Nim 
bowiem wybrał nas przed założeniem świata, abyśmy byli 
święci i nieskalani przed Jego obliczem. 
 
Z miłości przeznaczył nas dla siebie jako przybranych synów 
poprzez Jezusa Chrystusa, według postanowienia swej woli,  
ku chwale majestatu swej łaski, którą obdarzył nas  
w Umiłowanym. 
 
Przeto i ja, usłyszawszy o waszej wierze w Pana Jezusa  
i o miłości względem wszystkich świętych, nie zaprzestaję 
dziękczynienia, wspominając was w moich modlitwach. Proszę 
w nich, aby Bóg Pana naszego, Jezusa Chrystusa, Ojciec chwały, 
dał wam ducha mądrości i objawienia w głębszym poznawaniu 
Jego samego. Niech da wam światłe oczy serca, byście 
wiedzieli, czym jest nadzieja, do której On wzywa, czym 
bogactwo chwały Jego dziedzictwa wśród świętych. 
 

Ewangelia  
J 1, 1-5. 9-14 
Słowo stało się ciałem i zamieszkało między nami 
 
Słowa Ewangelii według Świętego Jana 
 
Na początku było Słowo, a Słowo było u Boga, i Bogiem było Słowo. Ono było na 
początku u Boga. Wszystko przez Nie się stało, a bez Niego nic się nie stało,  
z tego, co się stało. 
 
W Nim było życie, a życie było światłością ludzi, a światłość w ciemności świeci  
i ciemność jej nie ogarnęła. 
 
Była światłość prawdziwa, która oświeca każdego człowieka, gdy na świat 
przychodzi. Na świecie było Słowo, a świat stał się przez Nie, lecz świat  
Go nie poznał. Przyszło do swojej własności, a swoi Go nie przyjęli.  
Wszystkim tym jednak, którzy Je przyjęli, dało moc, aby się stali dziećmi Bożymi, 
tym, którzy wierzą w imię Jego – którzy ani z krwi, ani z żądzy ciała,  
ani z woli męża, ale z Boga się narodzili. 
 
A Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśród nas. I oglądaliśmy Jego chwałę, 
chwałę, jaką Jednorodzony otrzymuje od ojca, pełen łaski i prawdy. 

II NIEDZIELA PO NARODZENIU PAŃSKIM – LITURGIA SŁOWA 
 



OGŁOSZENIA PARAFIALNE – II Niedziela po Narodzeniu Pańskim 4 stycznia 2026 r. 
 
1. Dziś I niedziela miesiąca. Po Mszy Św. o godz. 13.00 odbędzie się nabożeństwo eucharystyczne. 
2. We wtorek 6 stycznia obchodzić będziemy Uroczystość Objawienia Pańskiego. Porządek Mszy Św. 
niedzielny. Na każdej Mszy Św. odbędzie się również obrzęd poświęcenia kredy i kadzidła. Tego dnia po 
Mszy Św. o godz. 19.00 odbędzie się koncert kolęd i pastorałek w wykonaniu zespołu muzycznego 
„Ławicy”. 
3. W przyszłą niedzielę obchodzić będziemy Święto Chrztu Pańskiego. Tego dnia gościć będziemy  
w naszej parafii ks. Jerzego Gugałę, palotyna, który wygłosi do nas Słowo Boże. Po Mszach Św. ks. Jerzy 
będzie rozprowadzał książki swojego autorstwa. 
4. Porządek Wizyty duszpasterskiej w tym tygodniu: 
- poniedziałek 5 stycznia: od godz. 16.30 Pszczelińska 99H, 99J, 99K, 99L99M, 99N, 99P,  
od godz. 18.00 Leśnej Polany, Krucza 
- środa 7 stycznia: od godz. 16.30 Kościuszki 1A, 1B, 1C, 1D, 1E, 1F, Kraszewskiego 4, od godz. 18.00 
Niecała 
- czwartek 8 stycznia: od godz. 16.30 Otrębuska, Cicha, Wiosenna, Pedagogiczna, od godz. 18.00 
Figowa, Fabryczna, Gardenii, Mazowiecka 
- piątek 9 stycznia: od godz. 16.30 Zielona, Owsiana, od godz. 18.00 Helenowska, Krańcowa 
- sobota 10 stycznia: od godz. 10.00 Pszczelińska 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 12A, 13 
- poniedziałek 12 stycznia: od godz. 16.30 Wiktorska, Orla, od godz. 18.00 Modrzewiowa 
5. Zachęcamy do nabywania prasy katolickiej. W zakrystii są do nabycia są: „Gość Niedzielny”  
i Tygodnik „Niedziela”. Z tyłu za ławkami wyłożony jest nowy numer „Florianusa”. Ponieważ od nowego 
roku będziemy pokrywać koszty wydruku gazetki, dlatego obok gazetki znajduje się puszka, do której, 
jeżeli ktoś może złożyć dobrowolną ofiarę na wydawanie naszej gazetki parafialnej będziemy ogromnie 
wdzięczni. Jednocześnie chcielibyśmy z całego serca podziękować panu Krzysztofowi Burzcowi, który 
przez ostatnie miesiące nieodpłatnie drukował dla naszej parafii „Florianusa”. 

 
Wydarzyło się w roku A. D. 2025 cz. I 

 
Styczeń 
- 4 stycznia: odbyło się spotkanie opłatkowe Wspólnoty Żywego Różańca i Straży Honorowej 
Najświętszego Serca Pana Jezusa. 
- 5 stycznia: odbyło się spotkanie wigilijne Wspólnoty Młodych „Ławica”.  
- 28 stycznia: odbyło się spotkanie „Wieczór z Przyjacielem”, poświęcone sakramentom świętym. 
Podczas spotkania konferencję na temat Sakramentu Eucharystii wygłosił ks. dr Sławomir Abramowski, 
biblista i proboszcz parafii św. Jana Pawła II w Warszawie. 
 
Luty 
- 10 lutego: rozpoczęły się katechezy neokatechumenalne dla młodzieży i dorosłych. 
- 13 lutego: po konserwacji do kościoła powróciły nasze zabytkowe konfesjonały. 
- 25 lutego: odbyło się spotkanie „Wieczór z Przyjacielem”, poświęcone sakramentom świętym. Podczas 
spotkania konferencję na temat Sakramentu Pokuty wygłosił o. Robert Serafinowski, franciszkanin 
konwentualny, dyrektor programowy Radia Niepokalanów. 
 
Marzec 
- 2 marca: o godz. 18.00 Wspólnota Młodych Ławica” na Mszy Świętej dziękowała Panu Bogu za  
3 rocznicę powstania Wspólnoty Młodych przy naszej parafii.  
- 22 marca: odbył się Dzień skupienia dla Żywego Różańca z dekanatów: grodziskiego, brwinowskiego i 
pruszkowskiego 
- 25 marca: odbyło się spotkanie „Wieczór z Przyjacielem”, poświęcone sakramentom świętym. Podczas 
spotkania konferencję na temat Sakramentu Namaszczenia chorych wygłosił ks. Jacek Wardęski, kapelan 
szpitala przy ul. Banacha w Warszawie 
- 28 marca: odbyła się Parafialna Ekstremalna Droga Krzyżowa. 
- 29 marca: odbyła się pielgrzymka Żywego Różańca i Straży Honorowej do Sanktuarium  
w Niepokalanowie. 
 
Kwiecień 
- 9-11 kwietnia: odbyły się w naszej parafii Wielkopostne Dni Pokuty. 
- 11 kwietnia: odbyła się Droga krzyżowa ulicami Brwinowa. 
- 21 kwietnia: zmarł Jorge Mario Bergoglio SJ, Ojciec Święty Franciszek. Był 266. Papieżem i zasiadał na 
Stolicy Apostolskiej od 13 marca 2013 do 21 kwietnia 2025 roku. 
- 22 -29 kwietnia: odbyła się Parafialna Pielgrzymka po Sanktuariach Ziemi Włoskiej. Pielgrzymka odbyła 
się w związku z trwającym Jubileuszem Roku Świętego 2025. Na szlak pielgrzymkowy wyruszyło 45 osób. 
 
 
Redakcja: ks. Mariusz Białęcki z zespołem. Kontakt do redakcji: florianustv@gmail.com 
Druk: MEGRAF Zakład wydawniczo-poligraficzny Krzysztof Burzec 

 

W minionym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odszedł:  
+ Jerzy Wencel 

Parafia Rzymskokatolicka 
pw. św. Floriana 
ul. Biskupicka 2  
05-840 Brwinów 
http://swflorian.home.pl/ 
tel. 22 729 61 44 
(czynny w godzinach pracy kancelarii) 
e-mail: 
florianustv@gmail.com 
 
Duszpasterze: (dni dyżuru) 
Proboszcz  
ks. Wojciech Jędrysiak 
(dyżur we wtorki) 
ks. Mariusz Białęcki 
(dyżury w poniedziałki i środy)  
ks. Dariusz Drozdek  
(dyżur w czwartki) 
ks. Wojciech Koszutski 
(dyżur w piątki) 
Rezydent: 
Ks. Maciej Kurzawa 
Pomoc duszpasterska: 
ks. Marian Wnuk 
 
Kancelaria parafialna: 
od poniedziałku do piątku  
w godz. 9–10 oraz 16.30–17.30 
W soboty w godz. 9–10 
Odwiedziny chorych 
na indywidualne wezwanie 
Sakrament chrztu 
w II i IV niedzielę podczas Mszy Świętej 
o godz. 13.00 
Należy zgłosić się dwa tygodnie 
wcześniej do kancelarii parafialnej 
z dokumentami  
Wspólnoty  
działające przy parafii 
Przyjaciele Oblubieńca  
spotkania we wtorki o godz. 
19.30 
Żywy Różaniec i Straż 
Honorowa 
Najświętszego Serca Pana 
Jezusa 
 spotkania w I soboty miesiąca  
po Mszy Świętej o godz. 8.00 
Kościół Domowy  
spotkania kręgów w soboty  
ustalane z ks. Wojciechem 
Wspólnota Młodych „Ławica”  
spotkania w środy o godz. 19.00 
Wspólnota Matki w 
Modlitwie 
spotkania w środy o godz. 18.00 
Chór i schola dziecięca 
spotkania ustalane z p. 
Organistą 
Ministranci i Lektorzy 
zbiórki w soboty o godz. 10.00 
Droga Neokatechumenalna 
Liturgia słowa/pokutna wtorki  
o godz. 19.00 
Eucharystia w soboty o godz. 
19.00 
Apostolat Maryjny Królowej 
Trzeciego Tysiąclecia 
Parafialny Zespół Caritas 
 
Nr konta bankowego parafii: 
51-9291-0001-0097-6464-2000-0010 


